Filtre actif ( soutien )
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Exercice 1:





A Étude du filtre en régime sinusoïdal:

u3(t) et u4(t) sont des tensions sinusoïdales de fréquence f. Les grandeurs complexes associées sont notées respectivement U3 et U4.

1.1 Exprimer l'admittance complexe Y constituée par les éléments R4 et C1.

1.2 Exprimer la fonction de transfert T = U4/U3 en fonction de R5 et Y, puis en fonction de R5, R4, C1 et .

1.3 Les valeurs des différents composants sont telles que T = 
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Donner l'expression de T, module de T. En déduire la nature du filtrage.

1.4 Donner la définition de la fréquence de coupure fC à –3dB d'un filtre.

Calculer la fréquence de coupure fC du filtre de la figure 7. 

B Réponse du filtre à un signal continu :

1.5 Pour cette question u3 est un signal continu u3 = 7,35 V. Calculer dans ce cas la valeur de u4.

C Réponse du filtre à un signal périodique :

1.6 Pour cette question u3 est un signal périodique dont la fréquence est très supérieure à fC. 

A partir des résultats précédents, quelle relation existe-t-il entre u4 et la valeur moyenne de u3 notée <u3> ?


Exercice 2:

A   Étude du filtre en régime sinusoïdal.

ve(t), v'e(t) et vb(t) sont des tensions sinusoïdales

de fréquence f. Les grandeurs complexes associées

sont notées VE,  V’E  et VB.

1) Exprimer V’E en fonction de VE , R, C et   .

2) Donner la relation entre VB et V’E . 

Quel est le nom de ce montage ?

3) En déduire l’expression de la fonction de transfert du filtre : 
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4) a) Donner l’expression du module T de cette fonction.

b) Indiquer les limites de T lorsque la fréquence varie. En déduire la nature du filtre.

c) Représenter sommairement l’allure de la courbe donnant le gain en fonction de la fréquence.

d) Rechercher l’expression de la fréquence de  coupure f c à  - 3 dB ; calculer numériquement f c.

B   Réponse du filtre à une composante continue.

 Donner la valeur de VB pour VE = 0,1 V puis pour VE = 9,9 V.

C   Réponse du filtre à un signal périodique.

 Donner la valeur de VB si VE est un signal en créneaux évoluant entre 0 et Vcc de fréquence f très supérieure à fc. On justifiera la réponse.

 Le signal VE considéré est représenté par la fonction suivante :
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